



# Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. április 7.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 14. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK  
**SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.**

## Tartalom

- 2. oldal Pályázati felhívások
- 3. oldal Lengyel László Szarvason A kistérségi iroda hírei
- 4. oldal Kék hírek Különdíj az országos versenyről
- 5. oldal Kanadai képeslapok Hol működött a Réthy nyomda
- 6. oldal Horoszkóp Moziműsor
- 7. oldal Bravúros NB III-as gárdák
- 8. oldal Tavasz kupa

## Vasúttörténeti kiállítás

A Tessedik Sámuel Múzeum, a Szarvasi Történelmi Emlékűt Közalapítvány és a szegedi illetőségű Vasúttörténeti Alapítvány közös rendezésében nyílik vasúttörténeti kiállítás a Tessedik Sámuel Múzeumban április 9-én, szombaton 15 órakor az idén 125 éves Mezőtúr-Szarvas szárnyvonal tiszteletére. A kiállítást megnyitja: Szemes János kuratóriumi elnök. A tárlat megtekinthető április 30-ig.

## Változások az okmányirodai ügyintézésben

**Illetékfizetés módja:**  
Az adókról, járulékokról és egyéb költségvetési befizetésekről szóló törvények módosításáról szóló 2004. évi CL. törvény 2005. január 1-jei hatállyal módosította az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvénynek az illeték megfizetésére vonatkozó rendelkezéseit.

Nemcsak az illetékek összege, hanem egyes illetékek befizetésének módja is megváltozott 2005. január 1-től. 2005. március 31-ig még elfogadta az okmányiroda az illetékbélyeget, de 2005. április 1-től készpénztátalási-megbízás (csekk) lehet teljesíteni, az illeték megfizetését.

Igy a személyi okmányok intézése esetén: lakcímkártya, személyi igazolvány, útlevél ügyekben, a közlekedésszolgáltatási ügyek intézése esetén: vezetői engedély, forgalmi engedély, törzskönyv, jármű forgalomba helyezése, rendszám kiadása intézések, valamint a vállalkozói ügyek intézésénél. A fenti ügycsoportokban csekken kell az illetéket megfizetni az eljárás megindítása előtt. Marad az illetékbélyeg az egyéb államigazgatási ügyekben, így az üzletek működési engedély és a fizetendő adókat megfizetői ügyekben, fellebbezési ügyekben.

A hivatal felhívja az ügyfelek

## Szarvason versenyeztek az agrártudományok jelöltjei

Hat egyetem 16 karának és 3 főiskola 5 karának mintegy 300 hallgatója, no meg konzulenseik izgulnak át a március 31-étől három napon át zajló Országos Diákköri Konferenciát. Szarvason a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Kara kapta a megtisztelő feladatot, hogy az OTDK Agrártudományi Szekciójának üléseit megrendezze.



A nyitó sajtótájékoztatón Takácsné dr. Hájos Mária a kari TDK elnöke elmondta, hogy az országos konferenciára 281 pályázat érkezett, közülük 277-et fogadtak el. A dolgozatokat 21 tagozatba sorolták be, de még ezeken a tagozatokon belül is több csoportot kellett kialakítaniuk a pályázók nagy száma és a tudományos munkák témaköreinek változatossága miatt. A kari elnök elmondta, hogy jelentős súllyal képviseltették magukat a szekcióban az agrárökonómiai, a környezetgazdálkodási, természetvédelmi témájú dolgozatok, de nem maradtak el a növényegészségügyben, a növénytermesztésben, az állattenyésztésben vizsgálatok sem. A munkák - minthogy a megítélésük egyik fontos szempont az, hogy újat mutassanak - az agrártudo-

mány legmodernebb eredményeire alapoznak.

Dr. Pénzes Béla az OTDK Agrártudományi Szakmai Bizottságának elnöke rendkívüli jelentőségűnek ítélte a hallgatók életében az első szakmai megnyilatkozás lehetőségét. A tudományos diákköri munkát a tehetőség gondozás szép hagyományá-

nak nevezte és kifejezte elismerését a konzulensek előtt, akik diákjaikat bevezetik a kutatómunka rejtelmeibe.

Egy figyelemre méltó összefüggésre mutatott rá dr. Szendrő Péter az OTDK elnöke. A kilencvenes évek óta ötszörösére nőtt Magyarországon a felsőoktatásban résztvevők száma. Sokan illetik ezt a tény kritikával. Szerinte viszont a felsőoktatás értékei változatlanok. A tudományos diákköri dolgozatok száma megkétszereződött az említett időszakban, ami azt jelenti, hogy korábban nem volt jelen az összes tehetséges fiatal az egyetemeken és főiskolákon. Kitért arra is, az agrár-felsőoktatási intézmények számára nehéz helyzetet teremt a felsőoktatás kibontakozó reformja, figyelmet fordított rá, hogy az agrár-diplomások szerepe a vidék felélemelkedésében sohasem halványul el.

Szarvast, a rendező főiskolai kart számos dicsőrével illették a vendégek, előbbi szépségéért, utóbbiakat - köztük vakációját feladó hallgatókat - oadaó, színvonalas munkájukért. A konferencia résztvevői számára kulturális és szabadidős programokról is gondoskodtak.

K. Zs.

**TSF Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Karát képviselve kiemelkedő eredményeket értek el:**  
**Szatmári Margit** Növénytermesztési Tagozatban III. helyezést ért el (konzulensei Dr. Izsáki Zoltán és Ollai Ignác)  
**Kiss Péter** Növénytermesztési Tagozatban különdíjat kapott (konzulens Dr. Iványi Lajosné)  
**Pabar Zoltán** Környezetgazdálkodás- Természetvédelem Tagozatban különdíjat kapott (konzulens dr. Marjai Gyula)  
**Szegedi Lajos** Kertészeti Tagozatban különdíjat kapott (konzulens Takácsné dr. Hájos Mária)  
**Nagy Annamária-Kocsis Mihály** Agrárműszaki Tagozatban különdíj (konzulensei dr. Patay István- Babák György)

## A városfejlesztést szolgálva

Elkészült Szarvas városrendezési tervének a városfejlesztési koncepció prioritásait szemlélő tartó, úgynevezett szerkezeti terve. A két éve kezdődött munka ezen állomásán, melyet majd a szabályozási terv megalkotása és



a hatósági építési előírások kidolgozása követ, a Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza rendezett lakossági fórumot. Múlt héten szerdán a Lengyel-palotában Novák István a város főépítésze ismertette nagyvonalakban a résztvevőkkel a szerkezeti tervet. Előjáróban azokat az elvárásokat sorolta fel, melyet a fejlesztési koncepció fogalmaz meg Szarvasban: Legyen kényelmes, szép város, olyan, mely alkalmas a térségi szolgáltatási központ kritériumainak megfelelni, legyen a térség gazdasági centruma, ugyanakkor feleljen meg turizmus elvárásainak, mindeközben pedig őrizzze kiváló kulturális és környezeti értékeit. Mint mondta Novák István, a rendezési terv elsősorban a hova? kérdé-

re válaszol. Ismertette, hogy az irányításával kidolgozott terv azt a prognózist tartotta szem előtt, mely szerint 2020 körül a város lakosainak száma elérheti a húszezret. Ennek megfelelően lakóterület bővítésére van szükség, melynek helyét a város déli részén képezzék el. A Juhász Gyula utca folytatásában meghosszabbított út a HAKI-útig vezetne, mely mentén fokozatosan alakítanának ki építési területeket. A városfejlesztési terveinek megvalósításához az Arborétummal szembeni galambosi területet és 44-es út másik oldalán elhelyezkedő Bathányi-kertet a városi fejlesztési elképzelések megvalósítására belterületbe szándékoznak vonni. Ez utóbbi terület a mai sportpályával együtt a még nem elfelejtett Erzsébet-ligeti fürdőnek, lovas-pályának, sport-centrumnak lehetne méltó helye. A főépítészt hoztatta, hogy a várospolitika kérdése, hogy a mostani elképzelésekből mi valósul majd meg.

A jelenlévők számos kérdést és javaslatot fogalmaztak meg. A főépítészt elmondta, hogy a város lakóinak javaslatai a terv készítői számára nagyon fontosak, ezért az érdeklődő civil szervezetek számára véleményezésre elküldik majd az általuk papírravetett véleményezésre.

K. Zs.

## A Költészet Napjára

József Attila  
(Csak az olvassa...)

*Csak az olvassa versemet,  
ki ismer engem és szeret,  
mivel a semmiben hajóz  
s, hogy mi lesz, tudja, mint a jós,*

*mert álmaiban megjelent  
embert formában a csend  
s szivében néha elidőz  
a tigris meg a szelíd őz.*

Szilágyi Eszter Anna  
tanítóm mozdulatlan

*énnekem nincs a József Attilához semmi közöm  
énnekem más jelentős költőkhöz sincsen  
én csak annyit tudok  
nem így kellene lenni  
és verset írni sem így kellene  
énnekem nincs a József Attilához semmi közöm  
csak leveleket íroklok gondolatban  
holtában tanítom hosszába fekdüdni  
két sinszár közé mozdulatlan*

## Gyermekvédelem - küzdelem a drog ellen

A Családsegítő és Gondozási Központ által szervezett, a múlt héten szerdán rendezett tanácskozás fő témája a drog elleni küzdelem és prevenció volt. A prevenció megelőzést jelent, olyan tevékenységet, mely a veszélyhelyzetek kialakulásának vagy a már kialakult probléma továbbfejlesztésének, súlyosbodásának megelőzésére irányul.

A tanácskozás koordinátora bevezetőjében hangsúlyozta, hogy mekkora mérföldkővet jelentett hazánkban az 1997-es gyermekvédelmi törvény. A törvény célja, hogy megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az állam, a helyi önkormányzatok és a gyermekek védelmét ellátó természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetek meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelezettségek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről. A gyakorlat azonban mindez sokkal nehezebb, amint az a tanácskozás során is kiderült.

A törvényben meghatározott gyermekjóléti és családsegítői szolgálati feladatokat a Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A gyermekvédelem egyik speciális területe a drog elleni preventív tevékenység, mely elősegíti ezzel a kiskorúak körében elkövetett bűncselekmények megelőzését is. Ahogy az ország minden területén, így Szarvason is egyre jobban terjed a drog és ezt senki nem nézheti tétlenül, lépéseket kell tenni a megfékezésére. A kábítószer elleni küzdelemben egyre többen vesznek részt városunkban, az önkormányzattal együttműködve a Gyermekjóléti Szolgálat, gyermekorvosok, a KEF (Kábítószer Egyeztető Fórum), védőnők, a rendőrség, polgárőrség, pedagógusok és az egyházak is.

A tanácskozás első előadójaként Frecska Veronika, a Gyermekjóléti Szolgálat csoport vezetője beszámolt 2004-ben végzett munkájukról. Elmondta melyek a szervezet fő feladatai, mint például a gyermekek testi, lelki fejlődésének segítése; káros szenvedélyektől való megóvása; mediáció, mely gyorsabb problémamegoldást eredményez; környezeti tanulmányok készítése; örökbeadással kapcsolatos feladatok; tanácsadás; jelzőrendszeres fenntartása iskolákkal, rendőrséggel, védőnőkkel; programok - nyári tábor - szervezése. A szolgálat látókörében 2004-ben 98 családból 146 kiskorú volt. Ebből 116 részvétel alatt állapellátásban, 27 védelemben vett és 89 utógondozott.

Dr. Igriczki Zsuzsanna csecsemő- és gyermek szakorvos, addiktológus „Egy drogmentes civilizáció felé” címmel tartott előadást, melyben feltárta a drog kialakulást Magyarországon, a szerek idegrendszerre tett hatását és azokat a háttérben húzó problémákat, melyek kiválthatják az emberekben, hogy különböző szerekhez nyúljanak. Elmondta, hogy hazánkban 1970-től a szüpozás, a 80-as évektől már az anfetamin, manapság pedig az ecstasy vált a legelterjedtebbé. Az önismeret hiánya, a társadalmi nyomás elől menekülés és rossz életkörülmények egyaránt kiválthatják a káros szenvedélybe menekülést, mely devianciához vezet.

A 2004. augusztusában létrejött szarvasi Kábítószer Egyeztető Fórum (KEF) szerepéről tartott előadást Gaál Roland, a szervezet társelnöke. Ismertette megalakulások előzményeit, bemutatva a tagokat és megemlékezett Dr. Gyalog Sándorról, aki a KEF első elnökeként fontos ügyének tekintette a szarvasi ifjúság védelmét.

Folytatás a 3. oldalon